



КОМПЛЕКС ГТО И ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА



Патриотическая целеустремленность и практическое содержание комплекса ГТО прошли суровую проверку в огне Великой Отечественной войны.

Когда перед всеми физкультурными организациями страны стала задача массовой военно-физической подготовки населения, комплекс ГТО стал одним из важнейших инструментов. Благодаря ГТО миллионы советских людей получили навыки маршевой, лыжной, стрелковой подготовки, плавания, метания гранат, преодоления водных преград и препятствий. Это помогло им в минимальные сроки овладеть военным делом, стать снайперами, разведчиками, танкистами, летчиками. Скромный значок ГТО для многих из них стал первой наградой, к которой позднее добавились ордена за трудовые и боевые заслуги.

Значкисты ГТО, овладевшие военно-прикладными двигательными навыками, добровольно уходили на фронт, успешно действовали в партизанских отрядах.

Обладателями значков II степени ГТО были герои Великой Отечественной войны: летчики Иван Кожедуб, Александр Покрышкин, Николай Гастелло, знаменитый снайпер Владимир Пчелинцев.



Герой Советского Союза В. Пчелинцев рассказывает бойцам о своих приемах снайперской стрельбы.





КОМПЛЕКС ГТО – ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ВОЕННЫХ РЕЗЕРВОВ



Всероссийский
физкультурно-спортивный комплекс
«Готов к труду и обороне»

Молодёжь! Военный экзамен сдадим на отлично! В августе 1935 года ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают ОСОАВИАХИМ направить максимум усилий на подготовку резервов для армии и флота. Значимость этой мощной военизированной организации подчеркивается на самом высоком уровне. Масштабы деятельности ОСОАВИАХИМа продолжают расти.

Только за 1938 и 1939 годы нормы ГТО 1 и 2 ступени и БГТО («Будь готов к труду и обороне») сдают более 2,5 млн. человек. Количество спортивных сооружений в стране увеличивается с 39 тысяч в 1936 году до 83 тысяч к концу 1939 года. К этому же времени в стране действует 62 тысячи физкультурных коллективов, объединявших 5 млн. человек. В системе противовоздушной и противохимической обороны только за 1939 год прошло обучение почти 8 млн. человек.

Значок Активист ОСОАВИАХИМ Перед Великой Отечественной войной подготовку в ОСОАВИАХИМ прошли до 80% военнослужащих сухопутных войск и флота и до 100% авиации. В 1938 году в одном из писем Сталин писал: «...Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...»

Благодаря ГТО миллионы советских людей получили навыки маршевой, лыжной, стрелковой подготовки, плавания, метания гранат, преодоления водных преград и препятствий, что имело огромное значение в годы Великой Отечественной войны.





МАЛЕНЬКИЙ ЗНАЧОК - СИМВОЛ МУЖЕСТВА И ДОБЛЕСТИ



Всероссийский
физкультурно-спортивный комплекс
«Готов к труду и обороне»

К 1941 г. в СССР насчитывалось более 62 тыс. коллективов физкультуры, объединявших свыше 5 млн спортсменов. В организациях Осоавиахима военные специальности лётчиков, парашютистов, радистов, снайперов, мотоциклистов, санитаров приобрело свыше 2,6 млн человек. Сотни тысяч молодых людей овладевали нормами ГТО. К началу Великой Отечественной войны количество сдавших нормы ГТО 1-й ступени достигло 6 млн, а ГТО 2-й ступени — более 100 тыс. Солидно выглядел и отряд метких стрелков. Более 5 млн заслужили знак “Ворошиловский стрелок” и десятки тысяч удостоились значка “Снайпер”.

Важность массовой военно-физкультурной работы высоко оценил Маршал Советского Союза дважды Герой Советского Союза К.К.Рокоссовский: “Я вспоминаю красивые и прекрасные тридцатые годы, когда миллионы людей после работы шли на стадионы и спортивные площадки сдавать нормы на значок ГТО... Маленький значок был символом мужества и доблести. Я особенно запомнил те далёкие и неповторимые годы. Значок ГТО, меткого стрелка, отважного парашютиста вызывал огромное уважение. И я твёрдо убеждён, что отлично поставленная военно-спортивная работа во многом помогала советским людям выдержать великий экзамен, каким была для всех нас война”.

Подтверждением слов полководца служат, к примеру, снайперы. Герой Советского Союза Людмила Павлюченко и другие мастера, сменившие спортивную винтовку на трёхлинейку с оптическим прицелом, записали на свой боевой счёт по 300 и более уничтоженных гитлеровцев.





МАЛЕНЬКИЙ ЗНАЧОК - СИМВОЛ МУЖЕСТВА И ДОБЛЕСТИ



24 июня 1945 г. в Москве на Красной площади состоялся Парад Победы. Участвовали в нём сводные полки десяти фронтов и Военно-Морского флота, составленные из наиболее отличившихся воинов — рядом с орденами у некоторых адели значки ГТО!

Герой Советского Союза генерал-полковник Глеб Бакланов, впоследствии не раз избиравшейся председателем Федерации спортивной гимнастики СССР, вспоминал, как по распоряжению маршала Конева вступил в командование сводным полком 1-го Украинского фронта и сразу же начал подготовку: “Все солдаты и офицеры имели боевые награды, и, наконец, трижды Герой Советского Союза Александр Покрышкин, ныне маршал авиации — вот что это был за полк!.. Разумеется, солдаты и офицеры сводного полка были в основном ещё молодыми людьми, многие имели неплохую спортивную подготовку, сдав до войны нормы комплекса ГТО...”

